

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Секинаева Сослана Асламбековича «Северная Осетия в годы Великой Отечественной войны: мобилизационная экономика, социальная политика и общественные инициативы в помощь фронту», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

XX – век один из самых сложных и противоречивых периодов в истории нашей страны, наполненный множеством важнейших и резонансных событий, которые во многом повлияли на дальнейший ход истории. В настоящее время мы все чаще сталкиваемся с тенденцией фальсификации исторических фактов. Представителями западных стран предпринимаются попытки переписать историю, возвышая свою и во многом занижая роль СССР в мировых процессах. Предметом большого количества споров становится и такое эпохальное событие как Великая Отечественная война. Полемике и попытке пересмотра подвергаются такие незыблемые факты как решающая роль советского народа в победе над фашистскими агрессорами, итоги отдельных битв и войны в целом. Именно по этой причине каждая новая попытка ещё более подробного освещения событий Великой Отечественной войны, в том числе и на региональном уровне, с опорой на новые архивные документы и иные источники, имеет огромное научное и общественно-политическое значение.

В диссертационном исследовании С.А. Секинаева приоритетное внимание уделяется тыловым процессам, происходившим в Северной Осетии в годы Великой Отечественной войны. Проанализировав содержание автореферата можно с уверенностью утверждать, что работа, представленная к защите - самостоятельно выполненное научно - квалифицированное исследование с достаточно полно раскрытой новизной.

Представленный диссертантом автореферат демонстрирует подробное освещение автором степени разработанности проблемы в отечественной историографии (С. 4-13). Изучив накопленный объем научной и научно -

публицистической литературы, автор выявил некоторые пробелы в исследовании таких аспектов социальной политики в регионе как: социальная и психологическая адаптация людей в условиях войны, особенности партизанского движения, социальных инициатив населения, направленных на усиление фронта и т.д.

В автореферате пристальное внимание уделено характеристике источниковой базы исследования (С. 14-16). Особую ценность представляют изученные и впервые введённые в научный оборот С.А. Секинаевым архивные источники. Это материалы фондов Центра историко-политической документации Государственного архива новейшей истории РСО-А, Центрального государственного архива РСО-А, Научного архива Северо - Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. А.И. Абаева, Архива министерства промышленности и транспорта РСО-А.

Несомненно, важным источником для написания диссертации явились материалы периодической печати, в особенности газет, выпускавшихся в военный период отдельными предприятиями («Рабочий Электроцинк», «Садонский шахтёр» и т.д.), мемуары и воспоминания, сборники документов и материалов анализ которых, позволил автору сделать выводы, как об успехах, так и о сложностях организации тыла.

Автореферат Секинаева С.А. даёт нам возможность сделать вывод о внутренней последовательности и единстве структуры исследования. Цель и задачи диссертационного исследования подчёркивают комплексный подход к изучению проблем мобилизационной экономики в Северо - Осетинской АССР (июнь 1941- август 1942г.), вопросов эвакуации промышленных предприятий республики, организации партизанского движения (август 1942г. – январь 1943г.), исследованию процессов реэвакуации и восстановления работы промышленных предприятий, социальной поддержке населения и усилению помощи фронту (январь 1943—май 1945г.)

